

省教育厅面向全省普通高校46.9万名2022届毕业生开展就业创业指导服务评价问卷调查,结果显示——

# 超八成毕业生愿意留湘

湖南日报全媒体记者 杨斯涵 黄京 余蓉  
通讯员 危婷

推出就业创业工作“一揽子”举措,开展“温暖三湘”系列招聘、高校书记校长访企拓岗促就业……为做好就业服务保障,近日,湖南省教育厅面向全省普通高校46.9万名2022届毕业生开展了就业创业指导服务评价问卷调查,并下发《湖南省高校毕业生就业创业指导服务评价的调查与建议》(以下简称《调查与建议》)。

《调查与建议》表明,湖南就业创业环境相对较好,对高校毕业生的吸引力较大,相关政策和服务举措正在发挥积极效应。

## 调查:超八成毕业生愿意选择省内就业

《调查与建议》显示,在有就业意向但暂未签约的毕业生中,超八成毕业生优先考虑湖南省内就业。据统计,2019年至2021年的3年里,全省普通高校毕业生留湘就业人数比例分别为57.13%、57.51%,59.29%,逐年增长。

为何会有越来越多毕业生选择留湘?

“政府、学校和社会给予的支持让我们在湖南就业幸福感增强。”长沙理工大学毕业生刘琳琳告诉记者。

据调查显示,87.36%的毕业生认为,学校就业指

导和岗位推荐服务、政府就业政策等各方的支持帮扶让他们的就业信心提振。同时,毕业生也更倾向于从事受到国家大力扶持的文化创意、新基建及相关产业、数字媒体等行业岗位。

此外,记者了解到,我省2022届高校毕业生母校推荐度高达91.38%,较去年上升了3.78个百分点。其中,毕业生对母校人才培养服务评价满意度高达96.91%,对母校就业创业指导服务满意度达96.29%。

### 探因:多方联动共促毕业生就业

长沙理工大学与中联重科开设了校企联合人才培养班,南华大学与湘南湘西高新区园举办了为期15天的学生联合实训班,长沙民政职业学院与湖南导家国际旅行社有限公司联合创办的“导家·优学”生产性实训基地也挂牌成立……

近年来,省内高校积极探索构建就业育人工作体系,打造“招生、培养、深造、就业、发展”人才培养全链条管理体系。同时,各高校聚焦就业渠道拓展、能力塑造,积极抓好就业岗位供给、就业指导培训和困难群体帮扶,就业指导服务不断提质增效。

此外,《湖南省2022届高校毕业生就业创业工作“一揽子”举措实施方案》出台,积极营造毕业生留湘就业的良好环境。长沙、湘潭、益阳等市州也相继出台了相关人才政策,特别是“强省会”战略等普惠

政策有利于吸引毕业生留湘就业。

### 建议:各方协同推动就业创业工作

高校人才培养质量是毕业生保就业、稳就业的根本,高校指导服务水平是毕业生保就业、稳就业的关键。

《调查与建议》提出,高校应充分发挥校友的帮助带动作用,深化校友企业和母校的合作,构建学校与校友的德育共同体、发展共同体、情感共同体,助推毕业生高质量就业。

同时,为增强人才吸引力,建议各地进一步为高校毕业生等人才提供政策扶持和宽松环境;推动企业与省内外知名高校、科研院校合作成立研发中心或技术(工程)中心,吸引高校毕业生安心留湘工作;加快构建更加开放灵活的终身教育体系,进一步拓宽留湘毕业生成长上升空间。

此外,应积极开展我省高校毕业生跟踪调查工作,建立毕业生去向落实率、就业状况跟踪调查结果与人才培养和学科专业结构调整的联动机制。通过开展高校毕业生就业情况雇主调查,准确掌握我省高校及相关学科专业人才培养质量和毕业生就业质量;促进用人单位和高校毕业生参与高校人才培养和就业工作,参与评价、监督高等学校人才培养质量和就业质量。

# 湖南本科提前批已录取2.55万人

本科批录取7月15日至8月2日进行

湖南日报7月15日讯(全媒体记者 邹靖方)今天下午,长沙长郡中学的毛宇航同学收到了来自北京大学的录取通知书。这也是今年长沙送出的第一封大学录取通知书。

按照约定的时间,长沙邮政的工作人员准时抵达了毛宇航同学楼下。今年18岁的毛宇航2021年参加了第35届全国中学生化学奥林匹克竞赛,获得全国前50名的好成绩,随后获得北京大学保送资格。接过长沙邮政工作人员送上的录取通知书和一束鲜花,毛宇航显得有点激动:“虽然意料之中,但拿到录取通知书还是很高兴。”

第一封录取通知书的成功送达,也拉开了2022年高考录取通知书投递工作的序幕。湖南邮政相关负责人介绍,湖南邮政开辟了高考录取通知书寄递服务“绿色通道”,确保100%准确无误投递到考生手里。今年高考录取通知书采用专用封装、预制式详情单,执行专人、专区操作,并使用发送专用袋牌,全程均在监控覆盖范围内进行操作。邮件寄递全过程可查询、可追溯,异常邮件将自动预警,工作人员将第一时间介入处理。

湖南邮政提醒各位考生与家长,可关注“EMS中国邮政速递物流”微信公众号(菜单栏查询)或拨打中国邮政速递物流客服专线“11183”等方式,第一时间获取高考录取通知书派送进展,签收录取通知书时,提前准备好身份证件和准考证。

省教育考试院发布通知,7月14日我省已基本完成保送生、强基计划等提前录取任务和本科提前批录取任务(其中,本科提前批艺术类录取预计在7月19日完成);本科批录取从7月15日开始,至8月2日结束。

截至7月15日10时,实际录取本科新生25527人。其中,各类保送生录取54人;少年班录取19人;强基计划录取349人;香港高校单独招生录取56人;军事(武警)院校录取925人;公安(刑警、司法)院校录取1388人;航海院校(专业)录取82人;国家公费师范生录取310人;国家优师专项录取80人;省级优师专项录取2628人;省内公费定向师范生录取4402人;六年制转段公费师范生录取4402人;农村订单定向免费医学生录取450人;综合评价录取216人;军队招飞录取201人;民航招飞录取109人;艺术院校(专业)录取9521人;其他类别及院校录取335人。

从志愿填报情况来看,今年我省本科提前批军事院校、艺术类院校(专业)、体育类院校(专业)、马克思主义理论专业及公费师范生均实行平行志愿,切实有效地降低了考生志愿填报的风险,志愿的满足率和满意度进一步提升。特别是公费师范生由单个志愿调整为平行志愿后,生源流向更为合理,生源质量大大提高。

我省本科批录取从7月15日开始,至8月2日结束。今年在我省参加本科批录取的院校共1075所,计划在湘招生20.62万人。其中,7月15日至16日,进行本科批特殊类型(高水平艺术团、高水平运动队、高校专项计划、中南大学综合评价录取)志愿录取;7月20日至22日,进行本科批普通类、体育类(不含特殊类型)志愿录取;7月24日开始,进行本科批艺术类投档录取。

本科批中,普通类和体育类安排了两次征集志愿,艺术类安排了一次征集志愿,具体安排如下:7月25日8:00—17:00,填报本科批普通类、体育类第一次征集志愿,7月27日—28日,进行本科批普通类、体育类第一次征集志愿投档录取;7月30日8:00—17:00,填报本科批普通类、体育类第二次征集志愿和本科批艺术类征集志愿;8月2日,进行本科批普通类、体育类第二次征集志愿投档录取和本科批艺术类征集志愿投档录取。

省教育考试院提醒考生:特别注意本科批征集志愿的填报时间为7月25日和30日的8:00—17:00,相关考生必须在规定时间内完成志愿填报并提交,同时应及时通过省教育考试院公布的官方查询渠道查询自己的最新录取状态,切不可轻信“黑中介”“学贩子”,以免上当受骗。

## 影像聚焦天心区

7月15日,摄影师在长沙市天心区湖南大数据交易所进行摄影创作。当天,由湖南日报社湘视频道、湖南日报影像传媒有限公司和天心区委宣传部联合主办的“影像湖南—走进天心区”影像主题采访活动举行。来自省内的14名知名摄影师走进天心区各园区、街道和乡村进行摄影创作,用影像记录推介该区人文自然、经济建设和社会发展成就。

湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄



加快标准腌制池建设,推动产品“赋码上市”

## 华容狠抓产品质量做优做强芥菜产业

湖南日报7月15日讯(全媒体记者 马如兰 通讯员 吴巍伟)今天,“芥菜小镇”华容县三封寺镇泰和村,工程车在加紧作业,推进100口芥菜原料标准化腌制池建设。该镇计划建设标准腌制池160口。5月13日动工以来,已完成20口,在建32口,计划年底全部完工并投入使用。

标准腌制池30万立方米,新增腌制能力30万吨。

该县大力扶持培育龙头企业,成立产业引导基金,下更大力气抓好芥菜产业发展。加强监管体系建设,建设溯源体系,加强行业自律,推动产品“赋码上市”,芥菜包装类产品加贴质量追溯“二维码”上市销售,芥菜区域公用品牌产品严格落实“带证上市”。目前已建成华容芥菜大数据管理平台,实现土坑全覆盖监管,通过整改核查并复工复产的19家企业全部接入“透明工厂”监管平台。记者了解到,日前,华容芥菜荣获2021年湖南省“一县一特”农产品优秀品牌。

像”,从经营状态良好、信用模型得分水平高(居同行业内前10%,未触碰高风险规则)、基本符合各家银行普惠类贷款条件等多维度,筛选出了一批优质中小企业名单。目前,省中小企业服务中心已为银行推介优质企业3万家,帮助解决银企信息不对称难题。

以此次签约为契机,聚合平台、渠道、技术等资源,政银企合作进一步深化。省中小企业服务中心将增强“湘金融”平台数据归集、数字资源管理、基础设施支撑等功能,提高产品匹配精准度,帮助中小微企业提升融资实力。

## 当好企业与金融机构合作“红娘” 省中小企业服务中心已为银行推介优质企业3万家

湖南日报7月15日讯(全媒体记者 曹娴 通讯员 张洪 实习生 叶行健)今天,湖南省中小企业服务中心与中国农业银行湖南省分行、湖南省信用联社、华融湘江银行签约,建立长期政银合作关系。省中小企业服务中心向3家银行分别赠送了“湘金融”优质企业名单,当好企业与金融机构合作的“红娘”。

省中小企业服务中心通过构建省平台和覆盖14个市州、122个县(市区)、9个产业集群的中小企业公共服务体系,与多部门共同打造了一站式融资服务平台“湘金融”,目前已注册企业15.11万家,入驻金融机构28家。

“湘金融”平台可以对企业进行大数据精准“画

新湖南 新旅游

## 张家界《魅力湘西》每晚演出3场 复演以来已“吸客”10万人次,恢复去年同期七成水平

湖南日报7月15日讯(全媒体记者 田育才 通讯员 邓道理)白天看峰林,晚上看大戏。7月11日,张家界魅力文旅发展有限公司宣布,由著名导演冯小刚担任总导演的民俗文化大戏《魅力湘西》自即日起每天常态化演出3场,具体开演时间依次为18:00、19:30、21:00。据了解,《魅力湘西》自6月14日恢复演出至今已成功演出44场,接待观众10万人次,恢复去年同期七成水平。

“随着张家界旅游强劲复苏,我们在搞好疫情防控常态化措施前提下,对演出场次进行了及时调整。”《魅力湘西》营销

总监肖经湘介绍,早在7月8日起就在原来每晚2场基础上加演至3场。为了满足旅游市场的需要,不断提升到张家界度假游客的体验度,公司根据核心景区游客接待量的变化,合理安排演出场次和时间。

千年神秘,一台大戏。张家界魅力湘西作为武陵源区文化旅游重要名片,是国家AAA级旅游景区,拥有“国家文化产业示范基地”“国家文化品牌三十强”“中国旅游演艺机构十强”“中国旅游演出独立剧场类目票房冠军”“中国驰名商标”等一系列殊荣,是张家界日益发展的“夜经济”重要组成部分。

## 避暑天堂 星空璀璨

“第二届永州阳明山万和湖帐篷露营季”启动

湖南日报7月15日讯(全媒体记者 刘跃兵 通讯员 袁程 罗伟)今天,双牌县海拔1000多米的阳明山微风送爽,众多户外旅行爱好者撑开帐篷,准备在这里露营、观赏繁星。当天,双牌县在阳明山国家森林公园启动“第二届永州阳明山万和湖帐篷露营季”活动。

据悉,盛夏季节,阳明山上夜间温度只有18至22摄氏度左右,被誉为避暑天堂,而且是观星的好去处。本季活动以“清凉阳明山 浪漫万和湖”为主题,举办集露营、音乐、美食、实景演出为一体的互动沉浸式露营盛宴。

据了解,此次千名旅行商踩线活动的开篇。

为进一步激发旅游市场活力,崀山景区还出台了一系列旅游产业发展奖励办法,有针对性地设置邵阳本地优惠卡、业态扶持奖励等奖项。

县委副书记、统战部部长杨云龙表示,该县将加大旅游产品研发,优化旅游新环境,努力为广大游客提供更优质的旅游服务体验。

## 崀山景区:千名旅行商踩线

湖南日报7月15日讯(全媒体记者 肖霄 通讯员 陈德凯 许楠)“我从抖音上看到崀山的风景,觉得很美,特意来参加此次踩线活动。我感觉这里山清水秀,石峰奇异,非常值得一游。”7月13日,参观完新宁崀山辣椒峰景区后,怀化旅行商杨友爱兴奋地说。

近期,新宁崀山景区开启夏游季,各景点客流恢复明显。为进一步开拓旅游市场,7月12日至15日,崀山景区邀请省内外千名旅行商开展踩线活动,并就资源共享、合作共赢等多方面进行深度交流。

踩线团先后参观了崀山地质博物馆、八角寨景区、辣椒峰景区、夫夷江景区、舜

新湖南 新商务

160家中非企业线上磋商

## 中国农机产品走向非洲

湖南日报7月15日讯(全媒体记者 肖霄 通讯员 肖婧婷 陈德凯)“我从抖音上看到崀山的风景,觉得很美,特意来参加此次踩线活动。我感觉这里山清水秀,石峰奇异,非常值得一游。”7月13日,参观完新宁崀山辣椒峰景区后,怀化旅行商杨友爱兴奋地说。

本次对接会是湖南省中非经贸合作促进研究会重点国别、重点产业系列活动之一,通过组织中国企业与非洲企业的精准配对和对接,为中非双方企业在常态化疫情防控形势下的跨境合作,搭建推介合作桥梁,助力更多中国优质农机产品走进肯尼亚市场。

据了解,参与对接会的出口产品,涵盖农田建设机械、种植机械、植保机械、农田排灌机械、作物收获机械等品类,与非洲各国的农业状况具有极高的契合度。根据供需需求,对接会组织双方企业进入线上讨论组,一对一洽谈对接,帮不少企业找到商机。

湖南省对口援疆历史陈列展分为干部人才援疆、全方位对口援疆、聚焦总目标援疆、砥砺奋进谱华章4个部分,展陈面积760平方米,共展示图片400余幅、实物100余件,有互动体验式场景6处,多媒体影视投影设备展示12处,是一部践行国家援疆战略、记录湘疆深厚情谊、促进民族团结的“史记”。目前,吐鲁番市委宣传部已将陈列馆列为“吐鲁番市爱国主义教育基地”。

24年来,湖南累计投入援疆资金30多亿元,先后选派9批干部人才入疆,与吐鲁番市对口援疆绩效考核中名列全疆第三。

对口援疆历史陈列展也是湖南“润疆”的实践。“十三五”以来,湖南投入援疆资金、协调省宣传文化系统投入资金共1.45亿元,实施吐鲁番市融媒体中心、5G智慧电台等项目140余个。协调推进“八千湘女上天山”的健在湘女口述史收录工作,引进韶山毛泽东同志纪念馆专题展览《恰是百年风华》,常态化组织湖南省爱国主义教育基地讲解员来吐鲁番宣讲红色故事。中央新疆办专报推介湖南文化润疆典型做法。

湖南省对口援疆历史陈列展为干部人才援疆、全方位对口援疆、聚焦总目标援疆、砥砺奋进谱华章4个部分,展陈面积760平方米,共展示图片400余幅、实物100余件,有互动体验式场景6处,多媒体影视投影设备展示12处,是一部践行国家援疆战略、记录湘疆深厚情谊、促进民族团结的“史记”。目前,吐鲁番市委宣传部已将陈列馆列为“吐鲁番市爱国主义教育基地”。

24年来,湖南累计投入援疆资金30多亿元,先后选派9批干部人才入疆,与吐鲁番市对口援疆绩效考核中名列全疆第三。

湖南航空全面优化航线网络,暑运期间已加密长沙至乌鲁木齐、长沙至吐鲁番、银川航线,重点布局热门旅游航线。

湖南航空全面优化航线网络布局,已加密长沙至乌鲁木齐、长沙至吐鲁番航线。其中,长沙至乌鲁木齐航班,班期为每周二、周四、周六;长沙至吐鲁番航班,班期为每周一、周三、周五、周日。7月底,湖南航空将新增无锡至吐鲁番航线,届时将拥有3条飞往新疆航线。

湖南航空进一步加大云南地区运力投放。昆明始发航线达11条,包括昆明至长沙、昆明至郑州等热门航线。

湖南日报7月15日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 赵晶 王梅 林孟霏)2022年暑运“黄金期”到来,湖南地区旅客出行频次增加,旅游客流、探亲客流、学生客流形成“叠加效应”。为满足旅客出行需求,厦门航空和湖南航空均新增直飞新疆航线。

据记者了解,7月15日起厦门航空新增长沙至库尔勒MF8977/8航班,每天一班,去程航班为9时从长沙黄花国际机场起飞,13时50分到达库尔勒梨城机场;返程航班为14时50分从库尔勒梨城机场起飞,19时到达长沙黄花国际机场。同时,厦门航